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Vita tilos
Az egyik jólismert magyar 

katolikus orgánum irja az alábbi 
sorokat:

Mennyi finomság, mennyi ta­
pintat rejtőzik ibolyaszerényen 
abban a hitlerista parancsban, 
amely megtiltja a lakosságnak, 
hogy az olimpiai játékok idején 
vallási kérdésekről vitatkozzék. 
Valóban megható ez az előzé­
kenység : a kormány szerint a 
vallási kérdések bolygatása sér­
tené az idegenek érzületét. Te­
hát sem a sajtóban, sem a csap 
székben, sőt még a magánbe­
szélgetésekben sem szabad val­
lási kérdéseket firtatni. Igen 
nagy rend lehet Németországban, 
ha már csupán és kizárólag 
csak a vallási kérdések azok, 
amiknek a bolygatása sérti az 
idegent. De ha már vallásról 
sem szabad beszélni — ez volt 
az egyetlen, ami még az idegent 
bántiiatta — akkor valóban a 
békesség, boldogság és megelé­
gedettség eliziumi mezőin érez­
heti magát a földi vándor, ha 
német területre lép.

Nem különös, hogy ugyan­
akkor, amikor az idegenek érzü­
letére most kínos figyelemmel 
vigyáznak, milliók legbelsőbb 
lelkivilágába gázol bele a po­
gányság. Mennyire nem ismerik 
az emberi lelkületeí, az embe 
riség lelki igényeit, hogy ilyen 
brutális módon, a legféltettebb 
emberi szabadság elvetésével 
akarják szolgálni az egységet és 
összhangot a nemzet életében.

Hát idáig jutott a felvilágo­
sult, tudományára, vívmányaira 
olyannyira büszke modern em­
ber ? Ezért folyt annyi vér év­
századokon át a szabadság cé 
gére alatt ? Ezért írtak össze 
könyvtárakat a löneszánsz, a re­
formáció, a nagy francia forra­
dalom vezérei, tudósai ? A szá 
zad elején Németország szabad- 
vallásu községei az egyház ellen 
toborozták az „emberszeretőket“, 
hogy a katolicizmussal szemben 
megvédjék a kulturális haladást 
és lelki szabadságot. Szemükben 
az egyház volt a szabadság leg­
veszedelmesebb ellenfele.

A német egyetemeken és fő­
iskolákon évtizedeken át folyta­
tódott a féktelen nyílt kultusz, 
az ember önmagát istenítette és 
Nietzsche megalkotta az Über­
mensch eszményét. Nietzsche, a 
fanatikus szabadságimádó, vilá­
gosan kifejezte nemcsak n maga

egyéni nézetét, hanem korának | 
eszményeit is.

Pedig a keresztény világrend 
sosem akadályozta meg az erős, 
bátor egyéniség kifejlődését, sem 
a tudományos kutatás szabadsá­
gát. A tudományos kutatás sgon­
dolkodás kimagasló nagyságai 
sohasem panaszkodtak, hogy hi-ük 
bármikor is akadályozta volna 
őket szabad vizsgálódásaikban.

S mi lett a nagy szabadság­
rajongókból a hitlerista Német­

országban ? Akik az emberhez 
méltatlannak tartották, hogy az 
isteni tekintély előtt meghajolja­
nak, most Rosenberg Alfréd balti 
német nemes szavaira porba om 
lanak. Most ember a bálványuk 
azoknsk, akik Krisztust nem is­
merik el Megváltónak. A ktisztusi 
erkölcs csak a szabadsággal való 
visszaélést utasítja vissza az isteni 
tekintély nevében, most pedig a 
diktatúra áil ő;t hogy a lelki­
ismereti szabadság leghalkabb

rezdülését is eltapossák. Akiknek 
elviselhetetlen volt Krisztus igéje, 
most a szöges csizma alatt ál­
modnak a szabadságról. Valahogy 
ráillik a német helyzetre Prohászka 
mondata: „Az ember lelke nem 
szabadulhat a húroktól, amelyek 
ki vannak feszítve benne s midőn 
az Isten keze visszavonult, az 
ember az ördögöt szólította fel, 
hogy a pokol kultuszának ritmu­
sait csalja ki belőlük . . .“

Lehet-e pontot tenni a választással 
kapcsolatos ügyek után?

A helyi kormánypárti lap komolytalan támadása dr. Mojzes János 
országgyűlési képviselő és az ellenzék ellen Vájjon kit és kiket 
bélyegzett meg a közigazgatási bíróság ítélete : bennünket-e vagy 

a Nep-táborát? — Székely támad, Baja-Bácska bánja
Az a régi szállóige, hogy : szé­

kely támad, székely bánja — is­
mét beigazolást nyert. A kormány- 
imádatban szenvedő Baja Bácska 
oktalan és vakmerő támadást 
intéz dr. Mojzes János ország­
gyűlési képviselő ellen a megye' 
közigazgatási bizottsági ülésen 
elhangzott felszólalásai miatt. Ezt 
a cikket nem köszöni meg ennek 
a lapnak sem Fernbach Bálint dr. 
főispán, aki pontot akar tenni a 
választási ügyek végére, sem pe 
dig vitéz B.íjsay Ernő dr, alispán, 
aki megengesztelődött légkört akar 
teremteni s a lelkek kibékitésén 
komolyan fáradozik, mert ez a 
cikk csak arra alkalmas, hogy az 
ellentéteket még jobban ki mélyítse 
Azt is meg fogjuk mondani, hogy 
miért.

Nevezett lap úgy aposzlrafálja 
dr. Mojzes János felszólalásait, 
hogy azok kellemetlen feltűnést 
keltettek a közigazgatási bizottság 
ülésén, mert dr. Mojzes János 
képviselő folyton a saját kerülete 
ügyeivel foglalkozott. Mindenek­
előtt meg kell magyaráznunk a 
tájékozatlan cikkírónak, hogy dr. 
Mojzes János bácskai és első­
sorban nagybaracskai kerületbeli 
ember lévén, természetesen a saját 
kerülete ügyeivel foglalkozott, nem 
pedig a hajdumegyci kérdésekkel 
s nem Kutyabagos sérelmeivel. 
Hogy kellemetlen feltűnést kel 
teltek volna felszólalásai, az sem 
felel meg a valóságnak, mert a 
legilletékesebb helyről hallottunk 
kritikát ezekről a felszólalásokról 
s csak köszönettel emlékeztek 
meg azokról higgadt, nobilis és 
szenvedély mentes, valamint párt- 
politikai elfogultságtól mentes

hangjuk és tónusuk miatt. A 
Baja Bácska szerkesztője fordul­
om ez ügyben felvilágosításért n 
megyeházához s mái- -t ismerje 
be, hogy méltatlan vo". okvetet« 
lenkedő és ellentéteket l-.imé- 
lyitő támadása, ami nem szolgálja 
sem a főispán ur célkitűzéseit, 
sem az alispán ur elgondolását. 
Az pedig egyenesen szemérmetlen 
ferdítés, hogy dr. Moj.es János 
folyton a saját kerülete ügyeivel 
foglalkoztatta a bizottságot, mert 
hiszen dr. Moizes János tagja volt 
a közigazgatási bizottságnak a 
múltban, a választások óta is 
állandóan, sőt — amint említette 
felszólalásában — éppen azért 
nem jelent meg egyetlen egyszer 
sem ezen bizottság ülésein a vá­
lasztások óta a petíció véglege- 
zéséig, mert kerülni akarta azt a 
látszatot, mintha hangulatot akarna 
teremteni Jövőben azonban sű­
rűbben lesz szerencséje a köz- 
igazgatási bizottságnak dr. Mojzes 
János képviselő jelenlétéhez . . . 
A egyörgypusztai ügyet“ nem 
lehet ilyen egyszerűen lezárni és 
az sem egészen ilyen nyulfaroknyi 
módon folyt le, hanem szóról- 
szóra úgy, amint a Független 
Magyarság megírta. A györgy- 
pusztai ügyet éppen a becsületes 
és korrekt, törvénytisztelő tiszt­
viselők miatt nem lehet lezárni 
addig, amig az okirathamisitó 
jegyző állásában vagy egyáltalá­
ban közszolgálatban van, mert 
az az érzésünk, hogy minden 
korrekt tisztviselő kikérné magá­
nak, ha őt úgy emlegetnék, mint 
az okirathamisitó jegyző hivatal- 
noktársát és egyenlő nevezőre 
akarni valaki a györgypuszfnigos-m kifejezte nemcsak a maga politikai eiroguusagioi mentes a*arn ■ v-h.iki ,i gymgypus/. n

Napvédő-szemüvegek
különleges francia modellek nagy választékban

jegyzővel hozni. A magyar köz- 
igazgatás tisztessége, nívója, múlt­
ja, tr.-diciói, szelleme és meg­
becsülése rum engedi, hogy íté­
lettel megbélyegzett okiratharni- 
sitók kompromittálják. Hogy a 
pont nem következik el, ez is 
egyik főoka. A közigazgatás, mint 
ez ország ügyeinek intézője és 
kiszolgálója, akkor becsüli meg 
önmagát s emelkedik fel eszményi 
etikai piedesztálra, hí kizárja so­
raiból az ok i ratha rn isitöt, akit 
amnesztia nélkül a törvény szerint 
5-től 10 évig terjedhető (egyházra 
kellett volna elitélni.

A közmunkáknál észlelt sérel­
mekkel kapcsolatban azt irja 
nevezett lap. hogy dr. Mojzes 
János nem létező esetek miatti 
panaszokat terjesztett elő. Ez 
viszont olyan vakmerő gyanúsí­
tás, hogy arra majd dr. Mojzes 
János képviselő ur fog válaszolni. 
Mi azonban kötelességszerüen 
rámutatunk már most arra, hogy 
a múltban a Független Magyar­
ság egy csomó ügyet tett szóvá 
névszerint megemlítve az esete­
ket. Cáfolat nem érkezett rájuk, 
mert a száz százalékos igazságot 
nem lehet cáfolni, csak kendőzni 
lehet, mikent ezt tapasztaltuk a 
nagybaracskai peticiós eljárás­
ban a választásvédelem és cllen- 
peíicionálók részéről.

Már most ami az ellenzéki 
terrort illeti, vegye tudomásul 
ez a lap, hogy éppen azért ítél­
ték át a mandátumot az erede­
tileg megválasztott dr. Mojzes 
Jánosnak, mert ezt az ellenzéki 
terror-legendát nekik semmivel 
sem sikerült bizonyitaniok. Még 
hamis tanukkal sem.

Qp
Jázár-nái.



I ■■

2 oldal. FÜGGGETLEN magyarság
1936. j u I i u s 15

N ÖI PíÍpHa FÉRFI
kps/tv^'i'1 ’Vr h’i ■ [,L-I| e' n e V]Ui Qw fehérenmű, kalapok, nyak­
ai11’ rétikul, rövidáru nagy va“lékban kendők, soknik, bőröndök

REINHARDT Divatcsarnokban, Ftop
Azt is illenék tudni, hogy nagy 

különbség van abban, ha valaki 
otthagyja a borbélyát, kovácsát 
stb, inert a pénzéért mindenki 
ott vásárol, ott szerzi be szük­
ségleteit, ahol neki tetszik, vagy 
ahol jobbat kap és senkit sem 
lehet kényszeríteni, hova menjen 
bevásárolni — vagy pedig ha 
arról van szó, hogy a közpén­
zekből való létesítményeknél 
kiket alkalmaznak munkára, mert 
abban a közpénzben ott van az 
ellenzéki polgárok adóteljesit 
inénye is. Ez tehát — igen he­
lyesen állapította meg dr. Muj- 
zes János — kihat az adómo­
rálra is. Különben sem az állam- 
építészeti hivatalra vonatkozott 
dr. Mojzes János megjegyzése, 
aminek ő maga is kifejezést 
adott, mert az áliamépitészeti 
hivatal csakugyan Korrektül és 
objektiven járt el, hanem a fel 
tolakodott Nép élharcosokra, akik 
a vállalkozó tudta nélkül kipresz- 
szionálták az ellenzéki munkások 
elbocsátását a munkából. Hogy 
ez igy volt, amint ezt már meg­
írtuk a múltban jó egy néhány­
szor, azt meg kérdezze meg a 
vállalkozótól

Nekünk nem kell egyenlő mér 
lékkel mérnünk, mert megtette 
azt a közigazgatási bíróság Ezt 
a felhívást esik intézze a ‘ Nép­
lap önmagához, mert hiszen dr. 
Mojzes János objektiven meg­
állapította, hogy ami visszásság 
az egyik oldalon, az az a másik 
oldalon is, — h i valóban meg­
történt és nemcsak ráfogták. 
Mert a közigazgatási bíróság 
ítélet? mást mond. Ennek a lap­
nak pedig jusson eszébe az a 
tömérdek szedités, amit véghez 
vili a peticiós eljárás f ily.imán.

Azt is irja a lap cikkében:
„Ha a kisgazdapart a szent 

puritanizmus tógáját akarja fel­
venni, akkor teremtsen előbb 
otthon a saját portáján rendet.“ 
Erre nekünk nincs szükségünk, 
mert nemcsak a szénánk, de a 
portánk is rendben van Viszont 
Fernbach Bálint dr. főispán ur 
láthatja, hogy íz ilyen otromba 
ráfogások, hebehurgya okvetel- 
lenkedések miatt nem lehet pon­
tot tenni a múltra. Ez i jelenség 
azonos a nagyb iracskai elöljá­
róságválasztáson észlelt dolgok­
kal, ahol a politikai jogaik gya­
korlásától megfosztott egyének 
urgáltak legjobban az elöljáró-

Butiavára emlékbólyeg 
forgalomba bocsájfása. Bu­
davárának a törököktől történt 
visszafoglalása 250 ik évfordulója 
alkalmából a m. kir posta f. év 
szeptember 2-án 10, 16. 20 32 
és 40 filléres értékből álló e nlék- 
bélyeg sorozatot hocsájt ki, melyet 
ez összes budapesti és a vidéki 
kincstári postahiv.dalok fognak 
árusítani, egy vásárló azonban 
csak két teljes sorozatot kaphat 
A 10 és 20 filléres bélyegek a 
készlet kifogytáig korlátlan menv- 
nyiséghen lesznek kaphatók. Tel­
jes lebélyegzetten sorozatokat, 
valamint ezenkívül 10 és 20 fil­
léres bélyegeket a postahivatalnál 
f év juiius hó 25 ig előzetesen 
is meg lehat rendelni. A külön e 
célra készült alkalmi bélyegzővel 
lebélyegzett emlékbélyegeket 
ugyancsak július 25 ig a rn. kir. 
posta bélyegértékesitő irodájánál 
kell megrendelni. Érdeklődőknek 
a postahivatal készséggel ad bő­
vebb felvilágosítást.
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ság választáson, mintegy fúrni- , 
gálv.i a legfelsőbb bíróság in- i 
fézkedését és provokálva a népet. 
Most is azok ugrálnak, akiknek 
pedig hallgatniuk kellene. Az 
Ítélet után még ki merik nyitni 
a szájukat, amikor oly könnyű 
rájuk olvasni a mull eltévelye­
déseit és azt a hamis vádasko­
dást, ami éppen a Bija-Bácska 
hasábjain látott napvilágot Mándi 
Adám hercegszántói tanítóval 
kapcsolatban, akit még hozzá 
mint Nép alelnököt fel is áldoz 
tak az ellenpetició sikere érde­
kében.

Abban igaza van, hogy néhány 
nyugtalan, mindenáron szerepelni 
vágyó ember nem állandósíthatja 
a nyugtalanságot itt a határszélen. 
Nem tudjuk, kire és kikre értette 
ezt a megjegyzéséi, de azt hisszük, 
legjobb volna, ha önmagára vo • 
n Ikozlatná. Vagy talán a még 
mindig hivatalukban lévő györgy“ 
pusztai egyénekre értette ?

Hát ez az. Az örökös akciók 
reakciókat fognak szülni Mint 
ezt a cikkel. Mert hiszen ez is 
fizikai törvény. Az a másik azon 
b in filozófiai igazság : lh li dl 
gattál volna, okosabb lettéi volna.

Egyelőre ennyit válaszolunk 
erre a béküiékenység jegyében 
Íródott cikkre.

Ausztria készül a Habsburg 
dinasztia restaurációjára

A Független Magyarság jelen 
lette már a közelmúltban, hogy 
Ausztria úgy alakította a maga 
bel és külpolitikáját, hogy a kö­
zel jövőben — hírek szerint már 
augusztusban — visszahelyezik 
a Habsburg-dinasztiát régi csá­
szári jogaiba s dr. Hibsburg 
Oltó császárfit megkoronázza. 
Hogy ez az aktus zavartalan me­
derben következtessék be s hogy 
a koronázás ténye ne zavarja a 
külpolitika amúgy is zavaros vi­
zeit, ezért történt a Németország­
gal való megegyezés.

Ausztriában lóhalálában kész! 
tik elő a Habsburgok visszatéré­
sét. Dr. Bóné Endre ügyvédnek 
Bécsből vannak iít rokonai s

azok mondották el, hogy Habs­
burg Oltó főherceg, trónörökös 
visszatérését úgy készítik elő, 
hogy már rendbehozatta Kurt 
Schuschnigg kancellár kormánya 
n bécsi Burgot, Schőnbrunnt és 
Belvederét, amik mind a császári 
ház tulajdonai voltak. Mindent 
restauráltak, újraépítettek, a lak­
osztályokat kijavították, a műkin­
cseket helyreállították s legköze­
lebb törvényekkel fogják a Habs­
burg- házat császári jogaiba visz- 
szahelvezni s ugyanakkor Habs­
burg Ollói Ausztria császárjává 
fogják koronázni Olaszország, 
Németország, Anglia és Francia- 
ország hozzájárulásával.

Mi újság Bátmonostoron és 
Nagybaracskán?

Bátmonostor község lakossá­
gának hangulatát nagy mérték­
ben izgatja ír ég mindig a vásári 
io vajszövetkezet leleplezésére 
folytatott nyomozás. A nagyba- 
r esküi csendőrség most napok 
óta nyomoz ebben az ügyben, 
amelynek legközelebb érdekes 
fordulatai lesznek.

*
Nagybaracskán nincs semmi 

újság. A választások óta Nagy­
macska idegenforgalmi központ 
lett. Ezt persze csak a belső ide­
genforgalomra kell érteni. Ha 
nem is vezet minden ut Nagy- 
b iracskán, vagy Györgypusz- 
Óra, tény az, hogy sokan kere­
sik fel a választások során hír­
névre vergődött községet A leg­
újabb nyaraló vendég Nagyba- 
i.'-cskán dr. Visegrádi József, a 
M iteosz volt ügyvezető igazga­
tója, aki csodálatos módon ép 
pen Nagybaracskára vágyott 
vissza.

*
N igybaracskán még ma is ne­

velnek azon a nagyszabású ké 
szlllődésen, amit június 20-án a 
közigazgatási bíróság által a 
nagybaracskai mandátum ügyében 
kitűzött in leihirdetési napon vég- 
hezvittek Biztosra mentek, hogy 
uj választás lesz Ezért Nagy •

bórácskán a már ismert helyen 
300 terítékes halzabát rendellek 
es másik bajai előkelő vendéglő­
ben 300 üveg pezsgőt, mert úgy 
szép a magyar, ha pezseg ”a 
kedve. Csupán a telefonüzenetre 
vártak, amit a forspontként az 
ítélethirdetésre felszalasztott Lél 
vitéztől vártak. Lél vitéz azonban 
nem telefonált . . . Viszont a bajai 
szövetkezetbe csakugyan megfe 
lefonálta a rájuk lesújtó hirt.

így lett üröm az örömből Ür- 
mös helyett csak homoki karcost, 
vinköt és lőrét ihattak azok á 
reménykedő naivak, akik pedig 
sietlek előre inni a mandátum 
bőrére Úgy látszik, az igazság 
kiieiesülése nem volt elég komoly 
ok arra, hogy a jókedvük az égig 
kurjantson. Ezek az urak igen 
elszo norodtak vala az igazságtól.

— Az aggkor öröme.
Krnmmer János bajai mérlegké- 
szitő mester mos ünnepelte 94 ik 
születésnapját családi körben. 
Kram mer jános nemcsak a bajai 
ip ír lesi ölelnek, de az egész ország 
ipartestületeinek is egyik legöre 
gebb tagja. Ő az egyetlen, aki a 
bajai ipartestület alapitól közül 
életben van.

Szúnyog ellen
Stiandolók, evezősök, horgászok, 

kirándul k.
„äConoi“ per met id j fú a a t siet 
08 ruházatot, — a szúnyog elkerüli 

az embert.

Hatása bizton7 fJ‘l.lírekért megszabadul a
" kellemetlen csípésektől!

Mindenütt kapható!
Főraktár 3a án Gyarmati-gyógyszertár.

li ——________ ____________
> WCli- •toStf’ShfN VlGÜWKVt
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Védje

szemét
a vakító

fénytől!
Vásároljon

védőszemüveget 
^ Majtinszkinál

Tóth Kálmán szoborral szemben.

Szerdán rendkívüli kisgyűlési ülést 
tart a város

Nagyfontossá^u ügyben hívta 
össze rendkívüli ülésre B.tja vá­
ros törvényhatósági közgyűlését 
Fernbach Bálint dr. főispán ju 
lius 15-én déli fél 12 órára. En­
nek a kisgyűlési ülésnek egyedüli 
tárgya a honvédelmi miniszter 
leirata az tij laktanya építése 
ügyében, amelynek előkészítése

már hónapok óu folyik s ami 
csak most érett meg annyira, 
hogy avval a város kisgyülése is 
foglalkozhat. Ez a munka Bija 
városának a határhoz való közeli 
fekvésén kiviil azért is nagyjelen­
tőségű, mert kiadós munkaalkal­
mat jelent a bajai építőipar szá 
mára.

Folyik az útépítés Bács-Bodrog 
vármegyében

Bács Bodrog vármegye köz- 
igazgatási bizottsági ülésén Bence 
Béla kir. műszaki főtanácsos a 
vármegye közúti közlekedés 
ügyeiről az alábbi jelentést tárta 
elő:

A kiépített th. közutak a foiyó 
évbeti hengerlendő szakaszok ki­
vételével jó állapotban vannak, 
az uliszemélyzet homok és zu 
zalék terítéssel, padka nyeséssel 
és gazkaszálással foglalkozott!. 
Az idei évre előirányzott fen- 
tartási és hengerlés! kavicsanya 
gokat a helyszínére fuvarozták, 
azok bizottsági átvételét még e 
hó folyamán megejtjük.

Az 51 számit budepest zöm­
ben! íh. közút D ivód és Herceg- 
szántói szakaszának kőpályával 
való ellátása és hengerlése fo­
lyamatban van, az útépítést elő­
reláthatólag e hó közepéig bef-e 
jezzük.

A gara-györgypusztai 3 km. 
hosszú szakasz építését meg­
kezdtük. A kőpálya építéséhez 
szükséges kőanyagok helyszínére 
való fuvarozását, mint természet• 
beni hozzájárulást, Gara község 
eszközli.

I Az állami inségsegély terhére 
; tervbe vett földmunkák Bácsal 

máson, Tataházán, Illancson be­
fejeződtek, a kelebi i újfalui ut 
szakasz építése pedig a befeje 
zéshez közeledik.

A hácsbokod-mátételkei th. 
közút építését előkészítő föld 
munkát befejeztük.

— Telekkönyv vezető elő­
léptetések. Az igazságügymi 
riiszter Lakatos Béla bajai járás 
bitósági lelekkö yvvezetőt jelen 
légi aikalmaz.á a helyén a Vili 
fizetési osztályba soroztot! telek- 
könyvvezetővé, Korán Gézáné 
bajai törvényszéki kirendeltségi 
irodasergédtisztet Írod lisztté ne 
vezte ki. Moh i Sándor bajai 
járásbirósági kezelőt a hatvani, 
Varga Dezső, bajai törvényszéki 
kirendeltségi kezelőt a zalaeger 
szegi járásbírósághoz Írod tsvgéd - 
tisztekké nevezte ki.

Kereskedőjétől kizárólag csak
RÉDEY-féle VAJAT

kérjen, mert ez naponta 
háromszor frissen készül.

A SZÁSZ OTTÓ-féle szőlőgazdaság

kitűnő zamatu rizlingjének
kizárólagos eladása

rarkas Zo tan borkereskedőnél
Öaja, Szent Antal-utca 4 sz. a. Telefonszám 308.

Okvetlenül keresse fel borbeszerzése előtt ezt az 
üzletet s győződjék meg bőrtípusai kiválóságáról.

3. oldal

fürdödress
fürdőcipő

fürdősapka
napozó (short) 

fürdööv
strandköpeny

strandszandál
óriási választékban kaphatók

az Excelsior Harisnyaházban
Baja, Vörösmarty-u. 4. szám.

HÍREK
— Dr. Sauerborn Károly 

Párizsban. Dr. S merborn Ká­
roly földbirtokos július 3-án 
Párizsba utazott tanulmányútra, 
ahonnan a hét vécén tér vissza.

Tanári kinevezés. A 
kultuszminiszter Mirkos József 
bajai állami fin felsőkereskedelmi 
iskolai helyettestanárt segédt.inár­
rá nevezte ki.

■- Előléptetések a bajai 
államrendörségnél. A belügy­
miniszter J inosy (Hausier) Árpád 
VII. oszt. rendőrfőfelügyelői cim 
mel és jelleggel felruházott Vili 
fizetési osztályú rendőrfőfelügyelöt 
VII fizetési osztályú rendő,-főfelü­
gyelővé, Tál lián József Vili. fize­
tési osztályú rendőrfőfelügyelői 
címmel és jelleggel felruházott 
rendőrfelügyelőt Vili fizetési osz­
tályú rendőrfőfelügyelővé, Felvi­
déki István XI fizetési osztályú 
detektívet a X fizetési osztályú 
rendőrségi detektiyvé n vezte ki.

— Vázsonyi Vilmosáé 
balesete. Vázsonyi Vilmost! ik, 
az elhunyt nagy politikusnak 
özvegyét szombatra virradó éjjel

1JRA14 Í1IA MOZI
Ju ius 14-én, kedden iélután fél 6 és este fél 9 arakor.

Két nagy repriz film egy műsorban. Délután és este 
filléres helyárakkal.

Címzett ismeretlen
FŐSZ. Ágai Irén, Ráday Imre, Kabos Gyula, 

Vaszary Piroska.

“ MAZURKA
Fősz: Pola Magit, Paul Hartmann, Albert Schönhals.

Julius 15-én, szerdán délután fél 6 és este fél 9 arakor
Két kitűnő repriz film egy műsorban. Délután és este

filléres iielyárakknl.

Légy jó mindhalálig!
FŐSZ : Csortos Gyula, Rózsahegyi Kálmán, Kiss Ferenc, 

Gombaszögi Ella é> a kis DÉVÉNY LACI.

fhmmJ Cßökra ßzü etterrj
Főszerepben: EGGEWTH MÁRTA

Budapesten az Andrássy utón 
elütötte egy autó, amint a kávé­
ház előtt fel akart lépni a járdára. 
A gépkocsi vezetője a Zsidó kór­
házba vilié az idős hölgyet, ahol 
megröntgenezték és megállapítot­
ták, hogy kisebb zuzodásokon 
kívül nem történt baja. A népszerű 
nagyasszonyt most a lakásán 
ápolják hozzátartozói. A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot.

— Influenza, spanyoljárvány, 
torokgyulladás, az orr és garat 
elnyálkásodása, a mandolák meg­
betegedése, valamint izületi bajok 
vagy tüdőcsucshurut esetén gon­
doskodjék arról, hogy gyomra és 
belei a természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvíz használata által 
gyakran és alaposan kitiszti11ás­
sanak.

Hirdetések a vidéki 
telefonkönyvbe. Az 1936 évi 
október havi vidéki távbeszélő 
névsorba a posta személyzete 
jóléti alapítványának hirdető iro­
dája hirdetéseket vesz fel Igazol­
vánnyal ellátott kiküldöttje a kö­
zeljövőben az érdekelt előfizetőket 
felkeresi. Közelebbi felvilágosítást 
a postahivatal ad.
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SPORT
FUTBALL

Hajósok és regattisták 
— futballversenye

Nem evezős versenyt, még csak 
nem is vizipolóverseny t rendezett 
a két egyesület: a Bajai Hajós 
Egylet és a Bajai Evezős Egylet, 
hanem közönséges pocsoly a kerülő 
szárazföldi futballmérkőzést a 
reálgimnázium kispandurszigeti 
pályáján. Nemcsak evezősök, de 
tenniszezők is játszottak a csapat 
ban, sőt ökölvívók és kardvivők 
is. A bajvivást sokan nézték és 
kabarézták végig már csak a 
csapatokban szereplő old boyok 
miatt is. A mezőny primadonnája 
Zákány Győző volt az ő csekély 
másfél méter mázsás huskotosszu- 
sával. Sok derűs pillanatot szer­
zett az egyleti di uckereknek Ta­
más Gusztáv mérnök, aki mezítláb 
játszott, mert valahányszor rúgott 
cipőben, a labda után mindig 
utána repült a — cipője is. Ugyan­
így járt Roosz Gyula is. Dr Par- 
csetich József fitt kondícióban 
állt ki a mezőnyre, de letörve 
távozott. Az egyik büntető rúgás­
nál odakiáltották neki: petició- 
nálja meg. A csapat léiké dr. 
Nyiraty Zsombor volt, de azért a 
a sok egyleti drucket', néző és 
biztatás ellenére is kikapott 2 : Ó ra 
az Evezős Egylet a ihivó H jós 
Egylettől

— A bácsalmási zárda
jubileuma. A kir tanfelügyelő 
a közigazgatási bíróság elé tárt 
jelentésében megemlékezett a 
bácsalmási zárda fennállásának 
50 éves jubileumáról is. Az ülé­
sen jelenlévő Barth Benedek 
bácsalmási plébános, a zárdái 
intézet igazgatója meleg szavakkal 
köszönte meg a megemlékezést. 
Meg is érdemli ez az intézet, hogy 
szeressék, mondotta, mert a zárdái 
tanerők a XI. fizetési osztályban 
lévő tanítók fizetésének a felét 
kapják.

Higiénikus tejtermékek :
vaj, sajt, habtejszin, tejfel
kitfinő tehéntúró naponta frissen 
készülnek a R É D E Y-tejüzemben.

— Aranyérnél, derék- és 
kcresztfájásnál, a máj és a 
végbei felé irányuló vérto­
lulásoknál az igen enyh ■ h iiásu 
természetes „Ferenc József" ke­
serű viz lehetőleg mindennap reggel 
és este fél-félpohárnyi mennyiség­
ben használandó.

— Egy olaj cég hirdető­
táblája. A városi kisgyűlés meg­
engedte, hogy a Vacuum Oil 
Company r. t. budapesti cég a 
teherpályaudvar bejárata közelé­
ben hirdetőtábla felállítására köz­
területi vegyen igénybe négy- 
szögméteiénként 20 pengős áron.

Állatok etetésénél és baromfiak 
nevelésénél nélkülözhetetlen a
fölözött tej, iró és savó,

amelyet házhoz is szállít a
RÉDEY TEJÜZEM.

— Mezexporivásárok. A
m. kir. Külkereskedelmi Hivatal 
a mezőgazdasági kamarák bevo­
násával méz-exportvásárokat ren­
dez. A vásárok helyéül az egész 
ország területére Kaposvárt és 
Békéscsabát jelöli ki

— Felvételeibe! több öröme 
lesz, ha nagyításait, cópiált 
LÁZÁRNÁL készíti.

— A kerek tóba fulladt 
egy pörbölyi fiú. Szombaton 
este hazafelé ment szüleivel ifj. 
Kordély Sándor 14 éves pörbölyi 
lakos. A szeremlei Ézsi erdőnél a 
Duna ág melletti tóban megfürdött 
s eközben történt, hogy a vizbe 
fulladt. A szülei bevetették ma­
gukat a vizbe, de mire édesanyja 
megtalálta és kihúzta, már halott 
vö t. Az anya elájult halott gyer­
meke mellett. A h Hálós fürdőzésről 
értesítették a rendőrséget,ahonnan 
dr. Versényine dr, Csoór Andrea 
városi orvos és Tallinn József 
rendőrfőfelügyelő szálltak ki a 
helyszínre. A vizsgálat után a fiú 
holttestét a bajai kőzkórház ha­
lottas kamrájába szállították.

— Élöállatkivitel Bácská­
ból. Junius hónapban Bács Bod­
rog varmegyéből Ausztriába 246, 
Csehszlovákiába 80, Németország 
ba 40, Olaszországba 34 db. 
szarvasmarhát s Franciaországba 
98 db, juhot száilitottak.

H5 RD Í tTs
az üzlet lelke.

ŐSZÜLŐ tabuit HAJÁT
mar 2—3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az 

uj amerikai hajtinkturávat

Kemény hölgyfodrász
Olcsó tartósondolálás és olcsó kiszolgálási árak.
Hajvágás 50 filler, gyermekhajvágás 40 fillér. Vasárnapi és csütörtöki 

<Jiük ondalúlás 50 fillér. Fejmosás S0 fillér. Vizondoldlás S0 .....fillér.

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczi-úl 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szobák 

mar P 4-től. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben: nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál.

A Télikertben : Délután és este TÁNC. llniczky rádió-jazz,
PaUnáshirü kívüli) konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek

Ne üljön fel beugraió ügynököknek !

Bútorvásárlás előtt

keresse fel bizalommal a bajai
P O L L Á K bútoráruházát,

ahol mindenből hatalmas 
választék áll rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak 
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 
gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb

kivitelig.

Kenderes-utca 3. sz.

Sláz eladó.
Érdeklődni lehet ugyanott.

I készletre Ss 
Bí vásárolhat
áj már:
I valódi lendamaszt asztal- 
I terítő, törülköző, kávés 

garnitúrák, damaszt ágy­
neműtek legoüesóban

KOVÁCS
MÜSZÖVONÉL

szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor u. 9.

1IM—III milWWlMllllliiLltémil
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Éjszakai 

szolgálatot tart
reggel fél 8 áráig és 
vasárnap d u. nyílva

julius 12—töl julirs 19-ig
Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

Dr Geiringer János
(Erzsébet királyné-u. Telefon: 122)

gyógyszertára.

Saját gyártmányúi NYUGÁGYAK,
} KERTI SZÉKEK

és ASZTALOK
olcsón beszerezhetők

UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 3S. szám. 

Telefon 280,

Itt vannak a 
szúnyogok

siessen lakása ablakát

Utry-féle
szúnyoghálóval

bevonni
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 

Telefon 280.

Lágy baltázott fa 
Lágy vékony 

dorong 

Kemény vékony 
dorong 

ölenként házhoz 
szállítva

napi árban

Kutgyűrűk 
Cementcsövek 
Cementvályuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fával égetett
mész

Portland cement
Üstökös fehér cement 
Elszigetelő lemez
Kátránypapir és minden 

más építőanyag

legjutányosabb árban
kapható

Grünhu! és Társa
tégla-és cement árugyárban

Baja.
Telefon 160.

Nyolcas
maganjaró 
csépSögarnitura

eladó, Légrády Józsefnél Kalocsa 
Szt. István-ulca.

Főmunkatársak :
Dr. Mojz.es János és dr. Mózes Sándor 
orsz. gyűl. képviselők és dr. Sauerborn 

Károly volt orsz. gyűl. képviselő. 
Bácsalmási szerkesztőség és kiadóhiv. r 

Rákóczy-ulca 14.
Kiadóhiv. megbízott: Bagvura János. 

Beküldött kéziratokén és azok meg- 
őrzéésért nem vállalunk felelősséget. 
Megjelenik naponta d. u. fél 2 órakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda és újságkiadó-tizem 
Spitzer István és Társa.

Nyomatott a Corvin könyv- és birlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10. Felelős üzemvezető t Spitzer István,

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaphatók a Corvinban


